



近期,我省青岛、烟台、潍坊等地破获了多起大的传销案件,与以往的传销案相比,这些案件规模大、隐蔽性强,出现了许多新特点,危害更大。近日,本报记者采访省公安厅经侦总队和中国反传销志愿者联盟的工作人员,揭开新形势下传销骗人的伎俩。

披上“新马甲”,传销忽悠升级

我省近期查处百余起传销案,不少高收入高学历人群上当

本报记者 杜洪雷

1. 打着网络游戏幌子 发展下线

“现在的传销在外在形式上表现为多种形式,特别是网络的普及,甚至在玩一个网络游戏时也可能悄悄地陷入传销的泥潭。”省公安厅经侦总队民警特别提及了时下最新出现的利用网络游戏进行网络传销。

此类网络游戏通常要求玩家交几千至上万元钱,注册成不同级别的会员之后,按各种各样的规则进行获利。有的是“用货币购买游戏币,给上线赠送红包,激活会员身份,发展的新下线再返赠给自己红包,被激活身份,以此类推,进行传销”。“脱去这层外衣,这其实与传统传销形式没有差别,需要交入门费、需要发展下线,而且在发展下线中获取利益。”民警介绍。

此前侦破的“开心部落”网络传销案中,会员交100元至12000元不等的钱,成为不同等级的会员,从而分到不同额度的“游戏股票”。“如果想要获得更多的利益,就要发展下线。”中国反传销志愿者联盟的鲁先生介绍,在其计酬系统中,对发展下线设有15%销售奖、15%对碰奖、2%管理奖。会员要交易其拥有的“游戏股票”,则需要缴纳高昂的交易费用。

2. 网购演变成 运作资本“拉人头”

随着网络购物的兴起,传销组织开始模仿国内购物网站的模式进行传销活动。中国反传销志愿者联盟鲁先生介绍,最初这些传销组织会以“网购网站”和“网络营销”等形式出现,这种传销初始以销售产品为幌子,后来发展为根本没有产品,纯粹的“运作资金”、“拉人头”传销。

近日被公安部门查处的“太平洋直购网”便是其中的典型代表。该网站表面上与其他购物网站没太多区别,但这家网站设计了一套经营未来利润(即PV)的奖励制度。

公安部决定今年3月至8月组织开展严厉打击经济犯罪“破案会战”,其中传销活动便是打击的重点。据省公安厅经侦总队民警介绍,传销不仅危害到百姓的切身利益,而且破坏社会的和谐稳定。“破案行动”以来,全省公安机关组织专门力量打击传销犯罪。截至目前,我省破获组织、领导传销案件100余起,涉案价值达1亿余元。

随着互联网以及金融资本的发展,电子商务、资本运作、网络游戏等一些非常时髦的名字开始成为传销组织对外宣传的幌子;由原先的禁锢人身自由到如今的“软拘禁”;受害者由原先的低学历、不富裕的群体开始逐渐向高学历、富裕人群发展。



▲近日,青岛警方端掉一传销窝点(资料片)

网站设计者引导网友在网上购买其商品,成为注册会员,购物同时获得PV积分,当PV积累到1000PV(1PV=7元人民币,即购物消费7000元)时,成为“诚信商户”,获取返利。按照其规定,如果介绍他人购物也可赢得积分和返利。

该网站诱骗网友直接交

7000元以上不等的资金,来购买未来利润,直接获得PV积分,成为“诚信商户”,取得招商推广资格,再发展不同级别的“诚信商户”,获取返利,以此类推。

“随着各种级别‘渠道商’的加入,原先的网络购物便成幌子,发展下线获取返利成为其主线。”鲁先生介绍。

3. 网络传销骗了不少“三高”人群

“传销组织冠以‘人际网络’、‘直销’、‘连锁经营’、‘资本运作’、‘特许加盟经营’、‘网络营销’、‘电子商务’、‘基金’、‘PE’等名目繁多的幌子继续行骗。”济南市公安局经侦支队民警介绍了当前传销犯罪的几种类型。

据民警介绍,最为人们熟悉的是以“人际网络、直销、网络营销”为旗号的异地拉人头传销。

其次就是以“资本运作、连锁销售、优化资本、资本孵化”为旗号的异地拉人头传销。传销组织假借西部大开发、北部湾开发、国家工程等名义诱骗受害者,主要

以高学历、高层次、高收入人群为主。

还有,以“电子商务、网络资本运作、网络加盟、网上学习培训、网上基金投资”等为旗号的互联网网络传销。据民警介绍,网络传销的特征主要有,虚拟性更强、更具欺骗性、隐蔽性强、传播跨地域性。

据民警介绍,现在的传销从传销商品发展到传人头;从小额投资发展到大宗投资;从线下发展到互联网;传销人员从之前的低收入群体发展到“三高”人群(高收入、高学历、高层次),大学生参与传销的案例已屡见不鲜。

●提个醒 看传销组织 如何下“套”

“在传销组织者的精心设计下,一个普通的市民可能在几天内成为一名传销受害者。”23日,中国反传销志愿者联盟成员鲁先生讲述了传销组织欺骗受害者的具体步骤,“希望大家从第一步就要有所警觉,千万别上当”。

异地邀约是传销惯用的伎俩,也是诱骗受害者的第一步。他们利用亲戚朋友之间的信任通过电话或者书信等,以有好工作、做生意或旅游为名邀请受害人。“现在除了异地邀约,传销组织还以招聘的方式通过高报酬来诱骗受害人。”鲁先生说。

一旦邀约成功,他们会告诉对方到什么地方,但不会告诉详细地址,并表示一定会来接站。新人一般会被带到一些场所进行集体上课,这些地方往往是一些比较偏僻的地方。组织者会向新人灌输快速致富的思想,诱骗其加入传销组织。在新人被蒙骗后,组织者会以办理入门资格为由让新人缴纳入门费。本报记者 杜洪雷

●相关链接 淄博出台办法 奖励举报传销

近日,淄博出台打击传销举报奖励办法,对群众举报传销案件进行奖励。一级举报或者根据举报线索查获涉嫌犯罪的传销组织者和传销骨干分子的,奖励2000元;二级举报或者根据举报线索查处传销人员100人以上的,奖励1000元;三级举报或者根据举报查处100人以下的,奖励500元。

本报见习记者 张汝树



人脉是财脉!却不是财富.....缺什么?

中国董酒专卖店

限量加盟 你不认识机会 机会就不认识你!

加盟董酒专卖店必读

董酒,中国老八大名酒之一;贵州仅有的两大名酒之一;其独特的生产工艺和配方,被列为“国家机密”。近两年来,董酒业绩以超100%的速度狂飙,被白酒界称为:老八大名酒中一只稀有“潜力股”。

董酒专卖店“一县一店”的保护性政策,又使董酒专卖店成为“稀缺资源”。机会就像“时间”,来的时候你若“一无所知”,走的时候你就“追悔莫及”。

董酒专卖店诚邀有人脉资源的各界人士加盟!

招商热线: 4006090909/15085962809
网址: <http://www.chinadongjiu.com>



二零零六年被列为国家秘密技术

一九九四年被列为国家秘密技术

一九八三年被列为科学技术保密项目